
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:22 Rasism och antidemokratiska strömningar 

Vi lever i dag i en tid då både etnonationalism och fascism återigen vinner 
mark i våra länder.

Efter ett 90-tal som präglades av både krig och öppen rasism gick vi in i 2000-
talet med starka förhoppningar om mer av samarbete, globalisering, 
demokratisk utveckling och gemenskap.

2002 startade också justitieministern Centrum för rättvisa, där han också var 
chef. 

I dag är etnonationalistiska Sverigedemokraterna största parti i Sveriges 
regeringsunderlag, den regering justitieministern själv är en del av. I sina olika 
kanaler driver de kraftfullt på misstänkliggörandet av den muslimska 
befolkningen i Sverige som något främmande. Vi ser liknande strömningar i 
många länder i vår omvärld, och många tillhörande den muslimska minoriteten 
i Sverige vittnar om hur deras vardag och möjligheter i vårt land i och med 
detta nu förändras. Senast sa vice statsministern i ett klipp att alltför många 
praktiserar islam i Sverige och Europa.

Sverige är i dag, liksom vi varit under lång tid, ett land där människor med 
olika bakgrunder bidrar till vårt välstånd och vår kultur: i våra skolor, på våra 
äldreboenden, i vår sjukvård, på våra marknader och i våra affärer och 
egentligen i alla delar av vårt land.

Vi ser nu hur Nordiska motståndsrörelsen allt mer frekvent attackerar öppna 
möten och hur deras narrativ av främlingshat förstärks på nätet av 
Sverigedemokraternas trollarméer. Opinionsbildare och politiker skräms till 
tystnad.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Vad avser ministern att förändra eller förstärka i svensk lagstiftning för att 
beivra den här utvecklingen och för att skydda både den svenska demokratin, 
svenska minoriteter, vårt öppna samhälle och vår yttrandefrihet?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-09-19
Besvaras senast
2024-10-03
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………………………………………

Annika Strandhäll (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


